

• ЗАВТРА—ДЕНЬ РОЖДЕНИЯ КОМСОМОЛА

К НОВЫМ ВЕРШИНАМ!

Каждый раз, отмечая День рождения комсомола, вчитываемся в яркие строки его геройской биографии, сверяясь с делами и свершениями старших поколений, с заветами Ильича.

Завтра Ленинскому Коммунистическому Союзу Молодежи исполняется 58 лет. 1976 год — особенный в жизни комсомола, советской молодежи, год всенародного политического и трудового подъема, вызванного решениемми XXV съезда КПСС. Сейчас нет для комсомола более важного дела, чем обеспечение широкого и деятельного участия комсомольских организаций, всех юношей и девушек в повышении эффективности общественного производства, в борьбе за успешное выполнение планов и социалистических обязательств первого года пятилетки и десятой пятилетки в целом.

Выполняя эту задачу, в едином строю Ленинского комсомола идет более чем двухтысячный отряд комсомольцев нашего района. Хроника будней дает нам большое число фактов самоотверженного труда молодых рабочих.

За высокие производственные показатели во Всесоюзном социалистическом соревновании в девятой пятилетке около 100 комсомольцев награждены знаком ЦК ВЛКСМ «Молодой гвардеец пятилетки», более 300 членов ВЛКСМ были удостоены права подписать Рапорт Ленинского комсомола XXV съезду КПСС.

Поддерживая почин запускальщины швейной фабрики «Восход» Лидии Исаевны Морозовой, более 30 молодых работниц взяли обязательства выполнить пятилетку за 4 года. Их слово не расходится с делом. Уже сейчас Галина Данилова, Валентина Драгунова, Людмила Найденова, Нина Сундукова и многие другие швей-мотористки фабрики работают в счет января-февраля 1977 года.

Новый прилив трудовой энергии вызвало развернувшееся социалистическое соревнование среди молодежи за почетное право подписать Рапорт Ленинского комсомола Центральному Комитету КПСС к 60-летию Великого Октября. Примером в этом соревновании служит работа комсомольско-молодежной бригады дюрок колхоза «Победа» (бригадир Валентина Дмитриевна Кравцова, группомсрг Валентина Ивановна Гармашова), бригады вязальщиц трикотажного цеха комбината бытового обслуживания (бригадир Мария Васильевна Ткаченко, группомсрг Зоя Каньшина), комсомольско-молодежного коллектива магазина № 27 (бригадир Эльвира Христиановна Абросимова).

мова, группомсрг Нина Лабунская).

Хорошо потрудились в этом году и молодые хлеборобы района. С первых дней и до конца жатвы в районе работало 25 комсомольско-молодежных звеньев и агрегатов. Высоких показателей добились комбайнеры Александр Панырин из совхоза «Яйский», Анатолий Сачков из совхоза «Улановский», Николай Бочков из совхоза «Марьевский», Сергей Яковлев из совхоза «Анжерский», трактористы Владимир Бублик из Вознесенского отряда комсомолов, Олег Чернышев из совхоза «Марьевский».

В летнее время в районе работало два лагеря труда и отдыха, пять производственных бригад, два лесничества из числа школьного комсомола. Двадцать два комсомольских ремонтно-строительных звена готовили школы к новому учебному году.

Сегодня комсомол — самая представительная в мире молодежная организация, с самым высоким уровнем образованности, профессиональной подготовки и культуры.

В начавшемся учебном году около 400 молодых рабочих сели за парты в очных и заочных общеобразовательных школах, 413 — начали занятия в системе комсомольской полиграфической учебы.

Ни один крупный вопрос в жизни страны не решается сегодня без участия молодежи, комсомола. Комсомольцы широко представлены в органах государственной власти, общественных организациях. В районный, сельские и поселковые Советы у нас избрано 67 депутатов-комсомольцев или 16,7 процента от общего состава.

Нынешний год в жизни комсомола наполнен особым содержанием: заканчивается обмен комсомольских документов. Более 2,5 тысяч юношей и девушек района уже получили новые комсомольские билеты.

Ленинский комсомол вступает в свой пятьдесят девятый год, год новых трудовых свершений, год достойной встречи 60-летия Октября. Повсюду, на всех участках коммунистического строительства, комсомольцы, юноши и девушки района всей своей деятельностью стремятся оправдать высокую оценку, которую дал комсомолу товарищ Л. И. Брежнев на XVII съезде ВЛКСМ: «Родина, партия верят в молодое поколение, и жизнь показала: в любом деле на комсомол можно смело положиться!». Эта оценка налагивает на комсомол, на каждого из нас величайшую ответственность и зовет к новым свершениям во имя коммунизма.

Н. ШАПОВАЛОВ,
первый секретарь РК ВЛКСМ.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙНОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 39-й Четверг, 28 октября 1976 года № 130 (4537) Цена 2 коп.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ о Пленуме Центрального комитета Коммунистической партии Советского Союза

25 октября 1976 года открылся очередной Пленум Центрального Комитета КПСС.

Пленум заслушал доклады заместителя Председателя Совета Министров СССР, председателя Госплана СССР тов. Н. К. Байбакова «О Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы и о Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год» и министра финансов СССР тов. В. Ф. Гарбузова «О Государственном бюджете СССР на 1977 год и об исполнении Государственного бюджета СССР за 1975 год».

На Пленуме с большой речью выступил Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев. Речь публикуется в печати.

В прениях по докладам выступили товарищи В. В. Щербицкий — первый секретарь ЦК Компартии Украины, Д. А. Кунаев — первый секретарь ЦК Компартии Казахстана, М. С. Соломинцев — Председатель Совета Министров РСФСР, Т. Я. Киселев — Председатель Совета Министров Белорусской ССР, Г. А. Алиев — первый секретарь ЦК Компартии Азербайджана, В. В. Гришин — первый секретарь Московского горкома КПСС, С. Ф. Медулов — первый секретарь Краснодарского крайкома КПСС.

26 октября 1976 года Пленум Центрального Комитета КПСС продолжил обсуждение вопросов о Государственном пятилетнем плане развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственном плане развития народного хозяйства СССР на 1977 год, о Государственном бюджете СССР на 1977 год.

Пленум принял по этим докладам соответствующие постановления. Пленум ЦК КПСС рассмотрел организационные вопросы. Пленум избрал секретарем ЦК КПСС тов. Я. П. Рябова.

Пленум перевел из кандидатов в члены ЦК КПСС т. В. А. Карлова, К. Н. Беляка, Ф. Т. Моргуна.

На этом Пленум Центрального Комитета закончил свою работу.

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ПЛЕНУМА ЦК КПСС

о ПРОЕКТАХ ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЯТИЛЕТНЕГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1976—1980 ГОДЫ, ГОСУДАРСТВЕННОГО ПЛАНА РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР НА 1977 ГОД И ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТА СССР НА 1977 ГОД.

Одобрить в основном проекты Государственного пятилетнего плана развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы, Государственного плана развития народного хозяйства СССР на 1977 год и Государственного бюджета СССР на 1977 год и пятилетнего плана в целом.

Целиком и полностью одобрить деятельность Политбюро ЦК КПСС по реализации социально-экономической программы и внешнеполитического курса, разработанных XXV съездом партии, положения и выводы, изложенные в речи Генерального секретаря ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнева на настоящем Пленуме.

Предложить ЦК Компартий союзных республик, краевым и областным комитетам партии, всем партийным организациям

осуществить необходимые меры, обеспечивающие успешное завершение заданий 1976 года, безусловное выполнение народнохозяйственного плана 1977 года и пятилетнего плана в целом. Уделить особое внимание принятию и реализации производственными коллективами встречных планов и повышенных социалистических обязательств. Сконцентрировать усилия советских и хозяйственных органов, профсоюзных и комсомольских организаций, трудовых коллективов на решении задач по всенародному повышению эффективности общественного производства и качества во всех звеньях народного хозяйства. Привести в действие все имеющиеся резервы и возможности для ускорения научно-технического прогресса, более широкого использования передового опыта, роста произ-

водительности труда, увеличения выпуска и улучшения ассортимента и качества продукции, расширения производства товаров народного потребления. Настойчиво добиваться рационального, экономного использования трудовых, материальных и финансовых ресурсов, повышать эффективность капитальныхложений.

Пленум Центрального Комитета КПСС призывает коммунистов, комсомольцев, всех трудящихся еще шире развернуть социалистическое соревнование за успешное выполнение заданий десятой пятилетки и тем самым обеспечить дальнейшее укрепление экономического могущества Советского государства, неуклонный подъем материального и культурного уровня жизни народа.

НАВСТРЕЧУ ПЛЕНУМУ РК КПСС

Большие задачи по воспитанию человека в духе коммунистической нравственности были поставлены на XXV съезде КПСС. Как же строится идеологическая и массово-политическая работа в парторганизации розничного торгового объединения? Отрадно отметить, что хороших дел на счету этой парторганизации немало. Коммунисты предприятия умело сочетают движение за коммунистический труд с выполнением плана товарооборота, всем ходом работы на своем предприятии. Много внимания уделяется индивидуальной работе с людьми.

Стало уже обычным, когда на своих собраниях коммунисты наряду с вопросами хозяйственной деятельности обсуждают вопросы идеологической ра-

СИЛА ОБЩЕСТВЕННОГО ВОЗДЕЙСТВИЯ

боты. Так, только в нынешнем году на повестки дня партийных собраний ставились такие вопросы, как «Авангардная роль коммуниста на производстве», «О роли коммуниста в деле организации социалистического соревнования», «О задачах коммунистов по повышению трудовой дисциплины в коллективе», «Отчеты коммунистов о выполнении уставных требований» и т. д.

Много внимания парторганизация уделяет наглядной агитации. Красочно оформленная Доска почета рассказывает о

людях труда — передовиках производства. Ежедневно подводятся итоги работы, ее результаты заносятся на Доску показателей.

Идейное воспитание трудящихся — процесс творческий. Партийная организация — старается строить массово-политическую работу так, чтобы члены коллектива всегда были в курсе дел и событий, происходящих на предприятии, в районе, стране. С работниками привлекаются, регулярно, раз в месяц, проводятся занятия в системе партийного и экономического

образования. Перед ними часто выступают лекторы районного отделения общества «Знание». Организуются встречи с передовиками производства и руководящими работниками района.

Тематика бесед и лекций разнообразна: здесь и решения XXV съезда КПСС, и вопросы планирования, соблюдения законности и правопорядка, международной жизни, воспитания детей в семье и многие другие.

Политинформаторы В. Г. Игумукин и С. Ф. Кузьмина выступают с беседами по вопросам экономики, торговли и внешней политики.

Четверг, 28 октября 1976 года

Вся проводимая идеологическая и массово-политическая работа приносит свои положительные результаты. Коллектив розничного торгового объединения девятимесячный план товарооборота выполнил на 101,4 процента, а коллектива магазинов № 25 (заведующая Г. И. Безъязычная) соответственно — на 110,5 процента, № 18 (Н. Н. Татарникова) — на 121,6 процента.

Так, осуществляя авангардную роль, коммунисты, партийная организация розничного торгового предприятия постоянно работают над тем, чтобы в производственном коллективе постоянно была творческая атмосфера, проникнутая духом товарищества, взаимопомощи, требовательности.

В. МИХАИЛОВА.

В ПУТЬ, АЛЬБАТРОСОВЦЫ!

С моряками Тихоокеанского флота ребята переписывались давно. Побывав этим летом в военно-спортивном лагере «Альбатрос» и научившись своими руками поднимать парус и управлять шлюпкой, они еще больше загорелись мечтой о море.

И вот недавно в адрес детской спортивной школы, где продолжают заниматься ребята, пришло письмо:

«Привет вам большой из Владивостока, — пишет курсант Тихоокеанского морского училища, выпускник школы № 2 Александр Муценюк. — Просьбу я вашу выполнил. Уже получено от начальника училища раз-

решение, и мы начали готовиться к встрече. Вы сможете побывать на боевом корабле, на мемориальной подводной лодке С-56, в музее Тихоокеан-

СЕКРЕТАРЮ ЯЙСКОГО РК ВЛКСМ. ДЕЛЕГАЦИЮ УЧАЩИХСЯ ШКОЛЫ № 2 ПРИНЯТЬ МОЖЕМ. ПЛАН СОВМЕСТНОЙ РАБОТЫ УТОЧНИМ НА МЕСТЕ ПО ПРИБЫТИИ ДЕЛЕГАЦИИ. СООБЩИТЕ ТОЧНУЮ ДАТУ И ВРЕМЯ ПРИБЫТИЯ.

Начальник училища
контр-адмирал
Б. ДАВИДОВИЧ.

Альбатросовцы стали готовиться в дальний путь. В состав делегации решено было включить лучших из лучших, тех, кто не только увлечен спортом, но и хорошо учится. С моряками Тихоокеанского

флота встретятся Таня Щуканова, Сергей Подкопаев, Саша Макаров, Юра Мартынов, Сержека Пименов и другие ребята. Завтра альбатросовцы отправятся в увлекательное путешествие навстречу мечте.

Поистине феодальная раздробленность царит в тепло- и водосети поселка. От водопровода запитаны многие учрежде-

новного в том, что работы по устранению повреждения не ведутся (повреждение случилось у магазина № 6, и воды в ма-

В МЕСТО ФЕЛЬБЕТОНА

«Осиротевший» участок

Два письма на одну тему, взывающие о помощи. «Помогите нам, жителям дома по улице Анжерская, 4. Мы живем без воды и канализации, все шестнадцать квартир. Ходим, звоним, а толку нет...». Второе письмо — жалоба от жителей улицы Школьной: «Дорогая редакция, помогите нам разобраться, кто же виноват в том, что вот уже полтора месяца нет в доме воды. Куда бы мы ни обращались — везде один ответ: не знаем. А ведь мы платим в лесопромышленный комбинат и за квартиру, и за воду...».

Признаться, «разобраться в том, кто же виноват...» сотруднику редакции оказалось не так просто. Дело в том, что дом по улице Школьной действительно принадлежит лесопромышленному комбинату, а вот водопроводная трасса на этом участке к нему не относится. Нет водопровода на балансе ЛПК, поэтому и работы там не ведутся.

Прорыв трассы обрушивается на «хозяина» участка, как стихийное бедствие, грозно и неумолимо. Поэтому — нет специальных машин, приходится обращаться в контору коммунальных предприятий. Кстати, когда наш корреспондент обратился в ЛПК за комментариями по первому письму, там как раз просили начальника конторы коммунальных предприятий тов. Боровского выделить машину для завершения работ по улице Анжерской № 4. Так, что прогноз в отношении этого письма благоприятный — должны жители воды.

«Хозяин» же водопроводной трассы по улице Школьной — райпо. Казалось бы, нашли ви-

газине, как и в ближайших домах долгое время не было). Но райпо отказалось от своих «владений» и нашло верный способ обеспечить магазин водой — пробурили скважину.

И участок водопроводной трассы осиротел. Райпо он больше не нужен, и, как сказал начальник энергопаросилового хозяйства Виктор Петрович Кузнецов, ЛПК на баланс участок не возьмет. Правда, Виктор Петрович все же обещал послать на следующей неделе людей исправлять повреждение.

Повреждение исправят, но закончатся ли на этом мучения жителей дома № 7 по улице Школьной. Случись неисправность — и снова пойдет корреспондент «искать справедливость». Не пора ли объединить и передать все эти «феодальные владения» в одни руки и навести в них порядок?

ГАЗЕТА ВЫСТУПИЛА, ОТВЕТ ПОЛУЧЕН

Работники Яйского стройучастка с корреспонденциями «Быть, где нужно» и «Нет — равнодушию», опубликованными в №№ 123 и 124 районной газеты под рубрикой «Смену растить, смену готовить», заинтересованы. В основном с критикой организации труда на строительных объектах, недостаточной работы по привлечению молодежи в строительство согласны. Но одними нашими усилиями, учитывая специфику строительства в сельской местности: отдаленность от источников снабжения, (Яйский СУ является лишь частью Новокузнецкого стройуправления), отсутствие в системе объединения «Кемероволес» профтехучилища, готовящего кадры строителей для предприятий и организаций поселков, эти «камни преткновения» не сдвигнуты с места. Понятно, здесь нужны совместные усилия районных организаций, которые могли бы оказать нам помощь в улучшении снабжения участка стройматериалами, а следовательно, в улучшении организации труда и в привлечении молодежи на стройки нашего поселка. Эта просьба и к райисполкуму и к райкому ВЛКСМ.

Сейчас строительство поставлено на большую индустриальную основу и представляет собой одну из крупнейших отраслей промышленности страны, а профессия строителей — одна из ведущих.

В последние годы строителям посвящается много художественных и телевизионных фильмов, спектаклей, литературных произведений, много пишется и в периодической печати. Поэтому неплохо было бы поместить статьи и в нашей районной газете, рассказывающие о суровом, но благородном труде строителей. Это способствовало бы притоку новых работников, в том числе и молодежи.

Двадцать человек не хватает в настоящее время нашему стройучастку. Это примерно

одна пятая часть всех работающих. Усилия инженерно-технических работников повседневно направлены на поиск путей, резервов выполнения плана на изыскание стройматериалов, это делается в ущерб общественной деятельности, активной работе с людьми.

Что касается вопроса о большой доле ручного труда на объектах стройучастка, то с этим мы не совсем согласны. Основные строительные процессы: приготовление раствора и бетона, погрузо-разгрузочные, земляные работы, подача больших количеств стройматериалов на рабочие места — у нас механизированы. В этом отношении мы выглядим даже лучше, чем другие строительные организации, занятые сельским строительством. Но на этом мы не успокаиваемся. Когда требуется выполнить большой объем работ, как, например, при строительстве нового больничного комплекса, берем «напрокат» в одном из ГПТУ средства малой механизации: затирочные и шлифовальные машины, покрасочные агрегаты, пистолеты-распылители и применяем их. Также при строительстве 36-квартирного жилого дома райисполкома работала растворо-насосная станция, применялась вибропита для просеивания раствора.

В настоящее время некачественный раствор нам поставляет растворо-бетонный узел Березовского завода железобетонных изделий. Администрация его на наши требования не реагирует. Мы рассматривали этот вопрос на заседании группой народного контроля и на партийном собрании стройучастка, но существенных сдвигов добиться пока не смогли.

Советы и замечания в наш адрес мы в своей работе учтем и в меру наших сил и возможностей будем применять на деле.

Б. ДЕРЯБИН,
начальник Яйского
стройучастка.

КОМСОМОЛ — ЭТО НАШИ ДЕЛА, ЭТО НАШИ МЕЧТЫ И ЗАВОТЫ!



ФАКЕЛ

КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНАЯ СТРАНИЦА

Встречая праздник

С началом учебного года в Улановской средней школе возобновил свою работу клуб «Прометей». Не первый год в нем работает секция «Запи-

шите меня в комсомол». Здесь готовят пионеров для вступления в комсомол: изучают Устав ВЛКСМ, историю Ленинского комсомола, знакомятся с жизнью героев-комсомольцев. Руководит этой работой секретарь школьной комсомольской организации И. Горн.

День рождения комсомола вместе со всеми комсомольцами

будут праздновать еще 8 школьников, только что принятые в ряды ВЛКСМ.

Этот праздник был отмечен общешкольным комсомольским собранием «Как жить, чтобы быть достойным нашего времени», конкурсом инсценированной комсомольской песни.

Р. ВОРОПАЕВА,
селькор.

Г. ПОТАПОЧКИН
КОМСОМОЛУ

Октябрьским утром 18-го года Родился Комсомол Страны Советов — Сын Партии, воспитанник народа, Эпохи совесть, непреложность века. В тебе звонит корчагинская сталь И «Искры» ленинской горят огонь незримый. Пусть подвиги твои уходят вдали — Живет тобою миг неповторимый. Руками комсомольскими гордится Запсиб и Братск, и наш седой Байкал. Сиянием полярным закрывает Дороги убегающей металла. Как Млечный путь зажгутся над сибирской Великой стройкой звезды голубые. От Тынды до Амура путь неблизкий, Здесь помнятся традиции былья. Сегодня день рождения нашей юности, Задорной и пытливой, как положено. И мы преодолеем много трудностей, О наших буднях песни будут сложены.

НАША ТЕТЬ ЛИДА

Иногда бывает так: работая с человеком бок о бок, кажется, знаешь его, но однажды он открывается тебе совершенно иным, и тогда невольно мелькнет: а как мало мы знаем друг о друге.

Многие знают у нас на комбинате немолодую красивую женщину с украинским акцентом в разговоре. Знают как коммуниста, хорошую работницу, готовую в любую минуту прийти на помощь, отдавшую комбинату 16 лет трудовой жизни. Мне хочется рассказать о ней чуть подробнее.

Лидия Адамовна Алексеева родилась недалеко от Киева, в деревне Любомирка. Рано узнала цену хлеба насущного: в 14 лет уже работала. Через три года вступила в комсомол, а еще через полгода Лида с такими же девчатаами рыла окопы и строила оборонительные укрепления.

Враг напал на нашу Родину. С воздуха бомбил Киев, и эхо раскатистых взрывов доносилось до деревни, где жила Лида. А в июле на машинах и мотоциклах в Любомирку ворвались фашисты. Они не щадили ни стариков, ни детей. Расстреливали комсомольцев. Многие жители ушли в партизаны. Лида осталась в деревне, чтобы передавать им ценные сведения. Она не брала в руки винтовку и не убила ни одного фашиста, но не без ее помощи горела земля под ногами оккупантов. Шесть раз отправляли Лиду в Германию и шесть раз друзья помогали ей бежать.

Л. СОКОЛОВА,
швея-мотористка КБО.



Имя комсомольца механизатора Ольговского отделения Александра Панырина известно многим за пределами совхоза «Яйский».

Молодость, знание техники, любовь к земле помогают ему в труде. Нынче им скосено зерновых на площади 413 гектаров и намолочено 3000 центнеров зерна, помогал он и соседнему, Мальцевскому отделению. Потом на К-700 готовил почву под урожай будущего года.

Сейчас Александр подвозит солому к ферме, вывозит перегной на поля.

На снимке: передовой механизатор комсомолец Александр Панырин.

Фото Н. Крутовой.

ВСЕ РЕШАЕМ СООБЩА

Человек быстро привыкает ко всем новшествам. Если какое-то событие день-два, находится в центре внимания людей, то потом оно становится чем-то обыденным, само собой разумеющимся. Вот продовольственный магазин, где я работаю продавцом, перевели на новую форму торговли — самообслуживание. Сначала только и разговору об этом было. Люди первые дни или в магазин не столько за покупками, сколько посмотреть: а что это такое? А сейчас — привыкли.

Привыкли к нему и мы, девчата комсомольско-молодежного коллектива, обслуживающие этот магазин. А ведь какой-то месяц назад, когда впервые пришло встать не за прилавки, как обычно, мы от волнения не могли вымолвить ни

слова. И волновались, и страшновато было как-то, и интересно. Шуткой, добрым словом болтались с рабочими, подбадривали нас и заведующая магазином Галина Ивановна Безъязычная.

В отделе самообслуживания нас трое: Люба Таракова, Валя Шурмилева и я. Все мы отработали в этом магазине по три года. Сдружились, сработались. И это нам очень помогает осваиваться с новой формой обслуживания населения. Нам приходится фасовать товары, оформлять витрины. Соблюдаем очередность: кто будет работать за кассой, а кто в зале.

Есть в нашем магазине и второй отдел — гастрономический. Там тоже работают молодые девчата: Валя Шурикова,

Надя Долженкова, Тамара Борисова. Тамара — самая молодая в нашем коллективе. Она комсомолка, но уже сейчас готовится к вступлению кандидатом в члены КПСС. А Люба Таракова — уже коммунистка.

Недавно во время обеденного перерыва у нас состоялся разговор, почему бы в гастрономическом отделе не организовать продажу штучных товаров. Ведь это облегчит работу и продавцам и сократит время у покупателей. Так все вопросы мы решаем сообща. А потому и ежемесячные задания выполняем досрочно.

М. ГЕЛЛЕРТ,

продавец продовольственного магазина № 25.



Живут спортом



Если в какой-то школе и относятся к физкультуре как к предмету второстепенному, то только не в Яибиковской. Здесь физкультурой с увлечением занимаются все ребята. В школе много хороших спортсменов, не раз занимавших призовые места на районных соревнованиях. А зависит это от энтузиазма преподавателя физкультуры Александра Николаевича Белолипецкого, вот уже десять лет работающего в сельской школе. Коммунист, секретарь колхозной комсомольской организа-

ции Александр Николаевич глубоко убежден, что смысл спорта не только в наращивании мускулов. Не менее важно сделать спортсмена образованым, культурным человеком, поэтому он с особой тщательностью следит за успеваемостью членов школьной спортивной команды, постоянно расширяет кругозор ребят.

На снимке: А. Н. Белолипецкий ведет урок.

Фото Л. Ашираевой.

ПОБЕЖДАЕТ ДРУЖБА

К районным соревнованиям на призы газеты «Вперед к коммунизму» мы стали готовиться сразу же после кросса.

В кроссе «Золотая осень» наши спортсмены заняли второе место и получили диплом II степени. Первенство пришлось уступить школе № 2. Наши легкоатлеты Наташа Палкина, Владимир Локтеев, Генна-

дий Митрус, Татьяна Полевина, Светлана Никитина отличились в кроссе и были награждены грамотами.

В соревновании на призы газеты участвовала сборная команда, состоящая из школьников и совхозной молодежи. Мы стали первыми по футболу, выиграв у команд Улановки, ЛНК и «Спартака». В общем зачете ГТО наши спортсмены завоевали 4 место.

Лучшим нападающим признан спортсмен нашего совхоза Сергей Мосин. Хорошо выступил Сергей и в метании грана-

ты.

Второе место в многоборье занял старшеклассник Владимир Локтеев. Лучше всех из наших ребят прыгнул в длину Владимир Симонов.

Как правило, хороших результатов в соревнованиях мы добиваемся дружбой и слаженностью в команде. Во всех видах соревнований есть участники, поэтому в командном зачете наши спортсмены побеждают.

Н. ОЛЕЙНИКОВ,
преподаватель физкультуры
Анжерской школы.

ШТАБ ХУДОЖНИКОВ-ЛЮБИТЕЛЕЙ

Каждая выставка работ самодеятельных художников — большое событие в их творческой жизни. А нынешняя осень оказалась особенно щедрой: Оренбург, Казань, Псков, Калининград, Грозный, Архангельск радушно распахнули двери своих залов для областных выставок. Этот творческий смотр — еще одна возможность познакомиться с лучшими картинами художников-любителей.

Рабочие, колхозники, служащие вынесли на суд зрителя свои произведения. На проходящей в Грозном выставке внимание многих посетителей привлекли, например, работы скульптора-студийца П. Е. Щербакова. Инженер по специальности, он подарил местному профтехучилищу памятную стелу, посвященную героям Великой Отечественной войны.

Много в нашей стране любителей живописи. В одной только Российской Федерации их более 32 тысяч. Своебразным штабом, объединяющим их деятельность, стал Центральный Дом народного творчества имени И. К. Крупской в Москве. Этот дом связан со множеством изостудий, изокружков при областных и краевых домах народного творчества. Мастера живописи, искусствоведы оказывают ак-

тивную помощь художникам-любителям. Вот что рассказывают об этом методисты:

— В нашем Доме сотрудничают в качестве внештатных консультантов преподаватели Заочного народного университета искусств (кстати, почти все их «подопечные» заканчивают или уже окончили этот университет). Самодеятельные художники пишут нам, присыпают эскизы своих работ, просят рекомендовать нужную литературу. Накануне выставок самодеятельные мастера собираются на семинары. Здесь они могут услышать компетентный совет, поделиться опытом. Недавно, например, прошел всероссийский семинар в городе Горячий Ключ Краснодарского края. Аудитория подобралась иногородняя, ищущая.

Отовсюду сейчас в Центральный Дом присыпают картины для предстоящей в январе 1977 года Всероссийской выставки работ самодеятельных художников.

Наиболее интересные работы ее участников приобретет только что созданный в Суздале музей народного творчества. Лучшие картины выставки будут по установленной традиции показаны во многих городах Советского Союза и других социалистических стран.

У. ДЮНИНА.
(ТАСС),

ДЕМОНСТРИРУЕТ ВДНХ



Москва. В павильоне «Здравоохранение» на ВДНХ СССР открыта выставка, посвященная перспективам развития советского здравоохранения на 1976—1980 гг.

На снимке: новая машина скорой медицинской помощи РАФ-22031 «Латвия», разработанная и изготовленная заводом микроавтобусов РАФ имени XXV съезда КПСС. Она предназначена для оказания медицинской помощи больному в салоне автомобиля как на стоянке, так и в пути следования.

Фото Н. Кулешова (Фотохроника ТАСС).

НАШ АДРЕС:

НАД ПОЛИГРАФИЧЕСКИМ ОФОРМЛЕНИЕМ РАБОТАЛИ: наборщик Г. П. Елкина, верстальщик Л. И. Григорьева, корректор В. П. Янова, печатники А. С. Киржакова, Г. А. Дударева.

Яйская типография Анжеро-Судженского полиграфического производственного управления Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.
Объем 1 п. л.

ЗАМЕТКИ ОБОЗРЕВАТЕЛЯ

СПРАВЕДЛИВЫЙ СЧЕТ «ТРЕТЬЕГО МИРА»

Сообщение, поступившее из столицы Венесуэлы Каракаса, было лаконичным: за три последних года внешний долг стран Латинской Америки вырос почти на 10 миллиардов долларов, а выплаты процентов по долгам увеличились в три раза.

Факт примечательный, но для стран «третьего мира» далеко не единичный. Как показывают официальные данные Международного банка реконструкции и развития, внешние долги 86 молодых государств за то же время подскочили со 100 до 140 миллиардов долларов.

В чем причины? Их много. Но главная среди них — это, безусловно, неравноправное, зависимое положение молодых государств в мировом капиталистическом хозяйстве. Во взаимоотношениях между промышленно развитыми капиталистическими странами и развивающимися государствами действует жесткий механизм финансово-экономической эксплуатации.

Суть этого «механизма» следующая. Молодые государства, получив политическую независимость, стали возводить здание национальной экономики. Собственных средств для этого не хватает. Приходится опираться на внешние ресурсы: частный капитал и притекающие средства по государственной линии с Запада.

Что касается частного международного капитала, то его этические цели и устремления хорошо известны. Большой бизнес заботится не о том, чтобы помочь становлению национальной экономики молодых государств, а о том, чтобы по-

греть руки на эксплуатации их природных и трудовых ресурсов. Достаточно сказать, что крупные американские монополии получают в «третьем мире» прибыль вдвое большую, чем у себя дома. В результате на каждый доллар своих новых вложений зарубежный капитал вывозит из развивающихся стран более трех долларов прибыли.

«Помощь», предоставляемая Западом по линии государства, преследует цель любой ценой удержать развивающиеся страны, которые во все большей мере стремятся к осуществлению социально-экономических преобразований, в орбите мирового капитализма. Поэтому империализм и предоставляет средства в распоряжение молодых государств, но на таких условиях, которые заставляют их обращаться за «помощью» вновь и вновь. В итоге старые долги стран «третьего мира» рождают новые проценты, а новые проценты — новые долги.

Сегодня «третий мир» все яснее осознает, что покончить с проблемой внешней задолженности можно лишь разбив всю машину финансово-экономической эксплуатации. Вот почему он предъявляет сегодня свой справедливый счет неоколониалистам.

В своей антиимпериалистической борьбе развивающиеся страны находят полное понимание и поддержку со стороны Советского Союза. Советское государство строит свои торгово-экономические связи с этими странами на равноправной и взаимовыгодной основе.

С. СТОКЛИЦКИЙ,
обозреватель ТАСС.

Редактор
Б. А. ЕРШОВ.

УВАЖАЕМЫЕ ПОКУПАТЕЛИ!

29—30 октября в хозяйственном магазине состоится выставка-продажа электротоваров.

Просим посетить наш магазин.
АДМИНИСТРАЦИЯ РАИПО.

В совхоз «Анжеро-Судженский» требуются рабочие: скотники, трактористы, шофера. Жилье будет предоставлено.

АДМИНИСТРАЦИЯ.

**ПИШИТЕ,
ЗАХОДИТЕ,
ЗВОНИТЕ.**

Тираж 4707 экз. Заказ 2514